
 
②子どもの興味関心や発達に応じた保育や環境作 

りを行っていると思いますか。 
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③一人ひとりの子どもをよく理解し、丁寧に温か 

く関わっていると思いますか。                   
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④行事は子どもの生活や遊びがより豊かになるも 

のを計画していると思いますか。                   
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                                                2024 年 1２月 

保護者各位 

                                         認定こども園秋田幼稚園 

                                                        園  長   中川  文代   

2024 年度保護者アンケート集計結果について 

 お忙しい中、保護者の皆様にはアンケートにご協力いただきましてありがとうございました。アンケート集計結果

をご報告させていただきます。 

 なお、文部科学省「幼稚園における学校評価ガイドライン」により、自己評価の実施と公表が求められています。

今回の結果、ご意見・ご要望（抜粋）、関係者の講評をホームページで公表いたしますのでご了承ください。 

 

                        ６１名中 ５９名提出  提出率 ９７％ 

【幼稚園の教育・保育】 

○教育・保育方針や内容について 

①教育方針や目標を基に、子どもの実態にふまえ 

た保育を行っていると思いますか。 
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0 10 20 30 40 50

⑤子どもの健康につながる給食や食育への取り 

 組みがなされていると思いますか。 

組みがなされていると思いますか。 



⑥連絡帳、電話連絡、面談などを通して、園と保 

護者間で情報提供、共有が図られていると思い 

ますか。 
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⑦保育や行事、子育て café などを通して、園、保 

護者、地域間でのつながりが広がっていると思 

いますか。 
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○今年度の重点について  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎ご意見やご要望をいただいた中から〇良い点●改善点 ☆園の回答をお伝えしたいと思います。 

○子どもの健康を考えた給食をありがとうござます。家庭で食べられないものを給食で食べることができ、そのレシ 

ピを教えていただき、家庭でも食べるようになりました。 

○今年度は特にいろいろなイベントを企画していただき、子どもが非常に楽しんでいます。 

○毎日温かく迎えて下さってありがとうございます。子ども達の健康を考えたメニューの給食はとても楽しみにモリ 

モリ食べています。「給食を食べる会」もいい取り組みだと思います。 

○子どもの興味関心を育てる保育のおかげで、子どもの「やってみよう」「こうしたらどうかな？」という考える力が 

身についてきていると感じます。いつもありがとうございます。 

○一人ひとりをとても優しくみてくださっていると感じます。 

○バス通園なので先生と話す機会がないのですが、特に不安な点はないです。 

○いつも丁寧に子どもの心によりそって下さり嬉しく思っております。 

●サッカー以外のスポーツもふれて楽しむ機会があったらいいなと思いました。（体操、マット、とびばこやバスケッ 

ト、球技 etc……） 

☆現在、年長組になると、トランポリンやマット運動、球技等の経験ができるスポーツ教室に参加しています。また、 

冬期間に年中組・年長組はスケート教室に参加しています。サッカー教室のように定期的ではありませんが、今後 

もいろいろなスポーツに触れて、参加していきたいと思います。 

●連絡帳をオンラインや Web  にしていただければ助かります。外出先や仕事の合間に見たり記入したりできるかなと 

 感じます。 

●子ども達の日常の様子の発信など、インスタグラムなど SNS 活用も検討してほしいです。非公開アカウントで運用

していただけるとプライバシーも保たれるかと思います。 

☆保護者の皆様に日常の様子をできるだけ多くお伝えしたいとブログ更新をし、記録写真を撮り、写真展示に繋げて 

おります。いずれも、保育後の限られた時間での作業となりますので、完全に全てをお伝え出来ない現状です。 

将来的には、保護者の皆様とのコミュニケーションツールやプリントのペーパーレス化に向けて、ICT化の導入を 

検討しています。 

 

 

 

 



⑧子どもは園生活を楽しんでいると感じますか。 
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⑨家庭で幼稚園の話をよくしますか。 
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⑩日常的な遊びや運動を通して、体力や運動面の

成長を感じますか。 
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⑪キリスト教保育（礼拝、お祈り、讃美歌、聖書 

など）の良さを感じますか。 
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【子どもの様子】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

                             

○子どもが毎日園生活を楽しんでいる様子がわかります。 

○友だちや先生と一緒に行動することでより成長を感じます。 

○とにかく楽しそうで嬉しいです。 

○幼稚園が楽しいようで、毎日たくさん園でのお話をしてくれています。家でもお祈りする時があって、感謝する心 

 が育つキリスト教保育は子どもにとても大切なことだと思います。 

○長期休暇中も「明日は幼稚園ある？」と聞かれる程、幼稚園生活に満足しているようです。 

○まだ十分に子どもが話せないので聞いても応えがわかりません。楽しんで通っているので園が好きなのは伝わりま 

す。 

○先生方の優しさや心の大きなところを子どもが受け取り、穏やかな園生活を送っていると感じます。 

○園庭が芝生になったのはすごく良いなと思います。家族以外の人といろんな場所へ出かけ、とても楽しんでいて私

たちも嬉しいです。 
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A:そう思う⑫園外保育や園庭遊びなどを通して、自然に親し 

み、楽しんでいると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



⑬子どもの安全に配慮した環境作りができている 

と思いますか。（避難訓練・遊具の点検・衛生管理） 
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⑭子どものことで教職員に相談しやすい雰囲気だ 

と思いますか。 
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⑮教職員は子どもや保護者に対し、温かく誠意を 

もって対応していると思いますか。 
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⑯園だよりやクラスだより、ホームページ等で園 

の方針や子ども達の成長が伝わっていると思い 

ますか。 
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○園での様子はあまり話してくれないですが、毎日楽しんでいることは伝わってきます。 

○休みの日も「幼稚園に行きたい！」と言ったり、「今日も楽しかった！」と伝えてくれて嬉しいです。 

○神様のお歌を家でもときどき歌ってくれます。お祈りの言葉も覚えています。良い影響を受けていると思います。 

●のびのびと過ごして、運動面で体の使い方も成長しているように感じます。本人が家庭で、園での様子を話すこと

もありますが、断片的で全体像がよくわからないことも多く、各クラスでのその日の活動や話題になったことなど、

日々簡単に掲示などがあれば、もっと親子の話も弾むかもと思います。 

☆各ご家庭にその日の各クラスの活動や話題をお伝えできるのは、現状ではブログ配信しかないと考えますが、毎日 

 のことですと配信準備に時間がかかるため他の方法がないか検討していきます。 

 

【園と職員】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                             

 

 

 

 

 

⑰預かり保育や未就園児の園開放、子育て café な

ど、子育て支援は充実していると思いますか。 
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○子どもについて心配な面を共有してくださり、その都度きめ細やかな対応をしていただけることに感謝しておりま

す。 

○ホームページの先生 BLOG 毎回楽しみにしています。子どもの日常が見れて嬉しいです。 

○先生方、お一人お一人の人間性がすばらしい。感謝しかありません。 

○園庭が芝生になってより快適に遊べていると思います。避難訓練の頻度が満足度が高いです。訓練があった日は、

どんな訓練だったか教えてくれるので親としても安心です。 

○お迎えの時に先生方が子の様子を伝えてくれたり、夕方電話をいただき必要なことを伝えてくれるのでありがたい

です。 

○心配なことがあっても、先生方に相談できるだろうという安心感があります。 

○先生方が皆さんとても親しみやすく話しやすいので助かっています。 

○園全体で子どもたちを見て頂いている様子が感じられ、ありがたいです。HP ブログでイベント等の様子を楽しんで

拝見しています。 

○FB 等でも楽しそうな姿が伝わり、楽しみにしています。 

○預かり保育はとても助かっています。子育てにおけるサポートは充実していると思います。 

●お菓子の箱などで作った作品を次の日、分解したところ、中にカビがたくさんついていました。古い箱は寄付しな

いように呼びかけていただきたいです。芝を植えるイベントですが、親が参加しないと子どもができないのはかわ

いそうでした。親がいなくても子どもだけで参加できるのであれば良かったです。芝の前を通るたびに「やりたか

ったのに、なんでこなかったの？」と言われてつらいです。 

☆日頃より、空き箱集めのご協力に感謝いたします。衛生面に気をつけて安全に使えるように、ご家庭へのお手紙や、 

 使用する前の確認等を配慮して参ります。 

●せっかくお迎えに行ってもお昼寝で奥の方も行ってはダメになったり、遊具も少なくそれは酷だと思う。 

☆お迎えの時間帯は、園庭奥の保育室（うさぎ組）でお昼寝をしている時間です。長時間保育の中でゆっくり体を休

める時間でもあります。音に敏感な子どももいますので、ご協力をお願いしているところです。 

 園庭は、子ども達が触れ合い、関わり合って遊びを広げる場所、発見や探求心が広がる貴重な場所として捉えてい

ますので、固定遊具の必要性は考えておりません。ご理解ください。 

 

◎その他のご意見やご要望 

○幼稚園での給食が大好きで、3 年間で食べられるものの幅がとっても広がりました。毎日美味しい給食を作ってくだ 

さりありがとうございます。また、季節に合わせた工作などを楽しんでいる様子がよく見られました。子どもの気 

持ちや話によく耳を傾けてくださる先生方にも感謝しています。 

○いつも子どもに寄り添っていただき、感謝しています。引き続きよろしくお願いします。 

○いつもありがとうございます。今年度は、芝植え、ブラウブリッツの試合観戦へ行けたり、園の English 教室、音楽 

 会、楽しいことがたくさんで、子育て café で園のおやつも紹介して頂き、実食し、とにかく楽しい時間の共有がで 

きてうれしいです。 

○卒園児が参加できるイベント、在園児と卒園児の交流の場があると子どもたちが今以上に楽しめる園生活になると 

思います。 

○子ども本人は楽しく過ごさせて頂いています。ありがとうございます。 

○秋田幼稚園を選んで本当に良かったと夫婦で感じています。これからもよろしくお願い致します。先生方の笑顔が 

素敵です。 



○いつも優しくあたたかな心で接してくださりありがとうございます。子どもも親も安心して登園できることを感謝 

しております。季節ごとの遊びを思う存分させていただき、毎日とても楽しそうです。 

○子どもは毎日幼稚園の話を楽しそうにします。○○先生が○○した。○○先生が大好き♡と嬉しそうに教えてくれ 

ます。身心ともに、園のおかげでスクスク成長しています。いつもありがとうございます。 

○いつも沢山子どもに大きな愛をありがとうございます。先生方にはとても感謝しております。これからもよろしく 

お願いします。 

●毎月持ち帰る絵本を雑誌タイプではなく、以前のような絵本にしてもらいたい。自らページをめくる楽しさを～と 

アンケート回答にもありましたが、雑誌タイプは内容もうすく感じる。絵とストーリーの楽しさを、絵本での読み 

聞かせで知ってもらいたい。月額 400 円（年数千円）支払っている。保護者の希望アンケートとってもいいので 

は？ 

☆各学年、保育の中で年齢に合わせた物語絵本をたくさん読み聞かせしている上で、教師達が、本の内容を十分に検 

 討し、子ども達の興味・関心・発見を引き出す月間絵本として決めていることを、ご理解ください。子ども達は、 

何度も読み返し楽しみながら学んでいます。 

●水筒を斜め掛けにして転倒したリスクがニュースでやっていて、園ではどのように対応しているのか気になりまし 

た。 

☆外遊び、ホール遊びの時は、水分補給のために、各自水筒を持って移動しそれぞれの水筒置き場に置いて遊んでい 

ます。徒歩でのお散歩の時は、水筒を斜め掛けにして歩いていますが、目的地では、水筒を置いて遊んでいます。 

移動の際には、教師が見守り、危険がないように十分配慮しています。 

●先生達は大好きですし、すごくよくしてくれます。が、行事が金曜に多かったり（学年でバラつきがほしいです）、 

行事がなくなったり、できたり、園に子どもを見に行ける時間も減った気がします。もうあまり期待していません 

が、お泊り保育もなくなるかもという話もでたり、不安です。 

☆コロナ禍の中で、行事が縮小されましたが、見直された部分もあります。子ども達にとってどんな行事、体験が良

いのか検討しながら年間計画を作っています。また、子ども達の体力、疲れ等を考慮して金曜日に計画しています

ことをご理解ください。運動会は、早々に武道館に土曜日を希望予約するのですが、優先順位があり希望通りに決

まらない現状です。今後も子ども達にとって、保護者の皆様にとっても素敵な体験ができるように、計画していき

ます。 

●連絡帳について 

 保護者の皆様から、様々な意見がありました。 

 ・連絡帳をオンラインや Web にしてほしい。 

 ・毎日返却してほしい。 

 ・クラスでの様子、クラスの活動を頻繁に書いてほしい。 

☆保育中は、子どもと関わる時間を大切にしていますので、内容によっては、当日お返しできないこともありますこ

とをご理解ください。保護者の皆様より、連絡帳の扱い方に対しての要望が多岐に渡っておりました。扱い方を来

年度に向けて検討していきます。 

●合同保育について 

 意見として 

 ・お迎え時にクラスまで伺う機会がなく、教室の様子が見られない。 

 ・登園・降園時に担任と会えることが少ないから直接様子を尋ねる機会がない。 

 ・連絡帳が利用可能になったが、担任が休みの日もあり、誰宛に連絡するのかなと思い、利用できなかった。 



 ・何か目的を持って過ごす日を設定してほしい。 

 ・過ごし方について改善してほしい。 

☆長期休みも平日保育と同じように計画をもって進めています。午前中は、以上児は合同、未満児は学年で過ごし、 

午後からは、全学年一緒に過ごします。他学年の友達と触れ合うことで、たくさんの刺激を受け、学び合って過ご

しています。 

☆長期休みの連絡帳は、担任に向けお書きください。担任が不在の場合は、その日の保育担当者が、代わりにお返事  

いたします。 

 

＜教職員アンケートから（改善策を抜粋）＞ ☆改善策 

 ・キリスト教保育、秋田幼稚園の保育を担う者として、全体で、理念・目標・方針の理解を深めていくことが大切 

  だと思う。 

 ・学園研修がより充実できたら良いと思います。 

 ・働く方が増えているので、子育て café の参加者が少なくなっていますが、どんなことに興味があるのかアンケー 

  トをとったらいいのではないでしょうか。 

 ・今年度は、ブログ更新を定期的に取り組んだので保護者の方々から「見てますよ」という声が多く聞こえました。 

 ・製作等、好きな遊びに夢中になって体を動かす遊びが少なくなっている子どもがいるので、意図的に取り入れて 

いきたい。 

 ・仕事時間の配分が、難しく、時間内に終わることができないこともあったので、もっと効率よくできる工夫をし 

ていきたい。 

 ・研修会に参加・報告をし教職員で共有してはいるが、もっと保育に還元できるようにしていきたい。 

 

☆秋田幼稚園で大切にしていること、キリスト教保育の理念、一人ひとりが神さまに愛されており大切な存在である 

ことを、子ども達に伝えられるように日々の保育を大事にしています。そのことを教職員一人ひとりが理解し、さ 

らに保護者の方々にも伝えられるような機会を作っていきたいと思います。そのためにも、キリスト教保育を行っ 

ている学園間で、さらに交流を深めキリスト教保育の学びをしていきたいと考えています。 

就労の方が増える中で、子育て café に参加される方が少なくなっている現状ですが、保護者の皆さんが「ほっとで 

きる場」として、保護者の皆さんの意見を参考に計画して参ります。また、参加できない方にもお伝えできるよう 

 に、配信していきたいと思っています。ブログ更新については、担当教諭が計画的に配信していました。保護者の 

方からの嬉しい感想は励みになりますが、一方では毎日の様子が見たいという声もあり、今後どのように配信して 

いくかを検討していきます。また、自由遊びの中に静と動を取り入れて環境設定をしていますが、子ども達一人ひ 

とりがバランス良く経験できるように配慮していきます。働き方改革を進める中で、なかなか改善できないことと 

新たな課題も見えてきました。教職員との話し合いを密にし、共有して改善していきます。特に仕事量・休憩に関 

しては見える化して改善していきたいと考えています。 

 

 

 

 

 

 



    

      

学校関係者評価(抜粋) 

・保護者の多くが、教職員の保育にあたる姿勢や対応を日々見たり・感じたり・受け

たりする中で、キリスト教と出会い、キリスト教保育の良さを実感し徐々に理解し

て園生活へと送り出して下さっておられることがわかり、何よりも喜ばしく自信と

励みになる。就労の多い保護者の、園に対する要望が多岐多様にわたり、皆が納得

のいく方向性を見出すのが難しいは思うが、園としての考えを保護者にきちんと伝

え、理解してほしい点・考える余地のある点・考え直す点を明確にして伝える事

が、ますます求められる時代だと思う。 

・職員の職務区分により立場的には相違していても、園の教育理念や方針については

理解し、それぞれの役目に応じた方針のもと一つの職員集団として子ども達の育ち

を支えてほしい。 

 

 

総評〈園長〉 

 

・認定こども園として、就学までの大切な乳幼児期の子ども達の育ちを見守り、「神さ

まを愛し、人を愛し、自然を愛する心」の保育目標を全教職員が心に留め、キリス

ト教保育の学びを深め、それぞれの役割に責任をもって担っていく。また、子ども

達、保護者の皆様、教職員が共に喜びをもって教育保育をしていく。 

・昨年以上に「家庭とのつながり」「地域とのつながり」がもてる場として、幼稚園を

開放し、幼児期の育ちや、大切な思い出が共有できる活動を計画していく。 

・教職員が喜びをもって、日々の保育に携わるためには、限られた時間の中での働き

方改革が必要とされる。より良い保育を目指すためにも、対話し改善していきた

い。 

 

 


